Справка о деятельности дирекции природных территорий «Тушинский», «Покровское-Стрешнево» 
на территории управы района Покровское-Стрешнево за 2022 год.
 
На территории СЗАО района Покровское-Стрешнево расположена особо охраняемая природная территория (ООПТ) «Природно-исторический парк «Покровское-Стрешнево». Общая площадь парка составляет 271,83 га, в том числе обслуживаемая ГПБУ «Мосприрода» площадь - 223,55 га. 
48,28 га – 14 сторонних землепользователей (ФАУ МО РФ ЦСКА ВМФ , 
ООО «Обитель святой Елисаветы», Храм Покрова Пресвятой Богородицы в Покровском-Стрешнево и др.) На территории района Покровское-Стрешнево – 213,41 га. 

На Дирекцию природных территорий «Тушинский», «Покровское-Стрешнево» ГПБУ «Мосприрода» возложены следующие функции:
· управление ООПТ;
· обеспечение охраны ООПТ;
· организация и контроль за текущим состоянием территории;
· осуществление эколого-просветительской деятельности в рамках охраны окружающей среды города Москвы;
· проведение мероприятий по поддержанию и восстановлению биологического разнообразия объектов ООПТ.

Во исполнение поставленных задач в 2022 году на данной территории Дирекцией организованы и проведены следующие мероприятия.

РАБОТЫ ПО СОДЕРЖАНИЮ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТЕРРИТОРИИ

В 2022 году на территории природно-исторического парка «Покровское-Стрешнево» проводились работы по обустройству территории в рамках проекта «Приведение в нормативное состояние парковой и прилегающих территорий в районе Покровское-Стрешнево города Москвы». Заказчик работ - Департамент капитального ремонта города Москвы. 
Работы выполнялись в соответствии с проектно-сметной документацией, получившей согласование органов исполнительной власти и согласованной, в том числе, с Департаментом культурного наследия города Москвы.
В ходе реализации проекта на круглом столе ОНФ, учитывая предложения, поступающие от жителей, было принято решение о корректировке проектных решений:
- исключено устройство лодочной станции на берегу 5-го Иваньковского пруда;
- исключено устройство кинотеатра на открытом воздухе на берегу 3-го Иваньковского пруда; 
- исключен участок экотропы в Елизаветинском овраге;
- исключено устройство павильона кафе около Елизаветинского оврага;
- запланировано увеличение количества туалетных модулей на входных группах.
Также была реализована идея, предложенная активными гражданами-  проведение совместных обходов с общественными инспекторами, которые прошли обучение в Департаменте природопользования и охраны окружающей среды города Москвы. Общественные инспектора совместно с государственными инспекторами ГПБУ «Мосприрода» осуществляли контроль за соблюдением действующего природоохранного законодательства и мониторинг реабилитационных работ в ПИП «Покровское-Стрешнево».
В рамках регламентных работ по содержанию природных территорий на территории ПИП «Покровское-Стрешнево» в постоянном режиме проводились работы по удалению и уборке аварийных, сухостойных и упавших деревьев, обрезке, дроблению пней и уборке поросли вдоль дорожно-тропиночной сети и площадок отдыха для обеспечения безопасных условий пребывания на территориях лесопарков. Таким образом, в 2022 году на данной территории убрано 1864 штук валежных деревьев и вырублено 1243 шт. аварийных и сухостойных деревьев, произведена обрезка 3234 деревьев, удалены пни в количестве 2829 шт., удаление поросли интродуцентных пород 41 шт.
Функции по санитарному содержанию, организации уборки и поддержанию чистоты территорий природного комплекса осуществлялись 
ГБУ «Автомобильные дороги СЗАО» на основании постановления Правительства Москвы от 19.06.2012 № 293-ПП «О совершенствовании организации санитарного содержания, уборки и обеспечения чистоты особо охраняемых природных территорий в городе Москве».


ОТДЕЛ ОХРАНЫ.

[bookmark: _GoBack]Государственными инспекторами в области охраны окружающей среды на особо охраняемых природных территориях проводится ежедневное патрулирование территории парка «Покровское-Стрешнево», в целях выявления и пресечения нарушений режимов охраны и соблюдения мер противопожарной безопасности.
В 2022 году на территории ПИП «Покровское-Стрешнево» в районе Покровское-Стрешнево инспекторским составом Дирекции проведено 1350 обходов, по результатам которых, в случае выявления нарушений природоохранного законодательства, проведены профилактические беседы.
В соответствии с постановлением от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» было установлено ограничение на проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий и плановых проверок юридических лиц.
Вместе с тем на данной территории осуществляется совместное патрулирование с 1 оперативным полком полиции Главного управления министерства внутренних дел России по городу Москве, ОМВД по району Покровское-Стрешнево города Москвы, сотрудниками Росгвардии и противопожарной службой МЧС по СЗАО, в том числе в выходные и праздничные дни.
За прошедший год инспекторским составом выявлено 46 нарушений природоохранного законодательства- неправомерные заезды на ООПТ физическими лицами. 
Составлены протоколы и направлены на рассмотрение в Управление охраны ООПТ ГПБУ «Мосприрода».
В целях информирования посетителей о мерах пожарной безопасности на ООПТ размещена информация на информационных щитах и знаках о правилах пожарной безопасности, недопущению разведения костров, использования мангалов и иных приспособлений для тепловой обработки пищи вне специально обустроенных площадок.

ОТДЕЛ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И УЧЕТА ЖИВОТНЫХ

В 2022 году на территории района Покровское-Стрешнево отделом экологического просвещения Дирекции проводилась работа с образовательными учреждениями ГБОУ «Школа №830», ГБПОУ «Московский государственный образовательный комплекс» и с Библиотекой № 236.
Сотрудники отдела экологического просвещения на базе ГБОУ «Школа 
№ 830» и ГБПОУ МГОК проводили тематические занятия, лекции, в которых приняло участие более 400 учащихся. 
На базе библиотеки 236 в рамках занятий клуба «Родничок» было проведено 8 мероприятия, в которых приняли участие около 200 человек.
В 2022 году на территории ПИП «Покровское-Стрешнево» для учащихся ГБОУ «Школа № 830» состоялась экскурсия «Жемчужины парка Покровское-Срешнево». 
В 2023 году после завершения работ в парке планируется проведение эколого-просветительских мероприятий (экскурсий, квестов, выставок, мастер-классов и т.п.) для жителей района и особое внимание будет уделено мероприятиям для посетителей ЦСО района Покровское-Стрешнево. 

В ежегодных Крещенских купаниях на территории парка в 2022 году приняли участие 1500 человек.

На территории ПИП «Покровское-Стрешнево» в течение года проводился мониторинг численности объектов животного и растительного мира. 
За 2022 год на территории парка отмечены следующие виды краснокнижных птиц и зверей: желна, ополовник, чирок-свистунок, ласка, бобр речной, озерная чайка, хохлатая чернеть, гоголь.
В парке «Покровское-Стрешнево» подтверждено произрастание таких редких для Москвы травянистых растений как: кубышка желтая, колокольчик широколистный и крапиволистный, хохлатка плотная и другие.
Численность популяций надзорных видов растений и животных сохранилась в пределах нормы, выявленной в результате многолетнего мониторинга.

В 2022 году состоялись два заседания Рабочей группы по вопросам сохранения и развития ООПТ ПИП «Покровское-Стрешнево».
Деятельность Дирекции освещается в социальных сетях (ВКонтакте, Телеграм) и на сайте WWW.MOSPRIRODA.RU, где можно узнать о предстоящих мероприятиях.                                      
В соответствии с федеральным законом от 02.05 2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в 2022 году Дирекцией проводилась работа с обращениями граждан. 
Всего в 2022 году рассмотрено более 2000 обращений граждан по вопросам, касающимся состояния и содержания территории ПИП «Покровское-Стрешнево».

С предложениями и по вопросам, касающимся состояния, содержания и охраны подведомственных природных территорий, граждане имеют возможность обратиться к администрации Дирекции по телефону: 8-499-159-65-81. 
